

# 台州已有12家A股上市公司披露业绩快报,其中—— 超七成公司营收净利双增长



本报记者张超文/图

3月9日晚间,浙江仙通发布2021年度业绩快报显示,公司营业收入约7.87亿元,同比增加27.4%;归属于上市公司股东的净利润1.4亿元,同比增加31.7%。至此,已有12家台州A股上市公司公布了2021年业绩快报。

3月份进入年报密集披露期,近期,A股上市公司陆续披露2021年业绩预告、业绩快报或年度报告。

记者梳理发现,截至3月9日20时,有28家台州A股上市公司披露2021年业绩预告,12家公司发布了业绩快报,2家公司披露了年度报告。就目前披露业绩的公司来看,台州上市公司整体保持了较好的业绩增长。

## 惊喜率近三分之二

业绩预告和业绩快报是上市公司预先披露业绩的两种方式,目的是在正式财务报告披露前,向市场和投资者传递公司业绩变化的情况。

根据规定,有必要披露年报业绩预告的公司,须在本会计年度结束后的1月31日前披露。

在28家披露2021年业绩预告的台州上市公司中,共有18家预喜,惊喜率达64.29%,接近三分之二,其中略增4家、扭亏2家、预增12家,整体保持了较高的盈利能力。

净利润数值方面,预计2021年实现归属于上市公司股东的净利润下限超过1亿元的有18家,预计超过10亿元的有2家,预计超过30亿元的有1家。

天山铝业、苏泊尔、万盛股份、九洲药业、杰克股份归属于上市公司股东的净利润下限居前。

从预告净利润同比增长看,预计2021年实现归属于上市公司股东的净利润增幅下限超过10%的有16家,预计超过100%的有8家,预计超过500%的有2家。

其中,济民医疗、双环传动、跃岭股份、联

名称	营业收入增长率(%)	归母净利润增长率(%)
济民医疗	26.14	2,205.39
双环传动	47.16	537.45
浙海德曼	30.10	34.02
腾达建设	18.64	33.32
仙琚制药	8.12	20.86
迈得医疗	19.90	6.35
苏泊尔	16.07	5.29
伟星新材	25.13	3.49
新农股份	-2.59	-20.67
三友科技	7.83	-22.42

已披露2021年业绩快报的台州A股上市公司归母净利润增幅前十名

化科技、永太科技归属于上市公司股东的净利润增幅下限居前。

从行业角度看,医药制造、通用设备制造、化学原料和化学制品制造等行业,全年预喜的上市公司数量较多。

值得一提的是,ST中捷预计2021年度扭亏为盈。公司表示,2021年因缝制机械行业下游产业对设备需求持续增长,加上公司对销售政策及产品结构及时采取了有效的调整和优化,从而使主营业务收入较上年同期大幅增长。

## 12家公司披露业绩快报

相比业绩预告,业绩快报在准确度上更接近正式的财务报告。

记者发现,在12家披露2021年业绩快报的公司中,9家营收净利实现双增长,占比达75%。

12家中有3家此前已披露业绩预告,分别为济民医疗、苏泊尔、双环传动。记者对比发现,这些公司业绩快报中的归属母公司股东的净利润增长率,全都超过此前业绩预告

净利润同比增长的下限。

从归母净利润增长率方面看,9家业绩实现同比增长,另有3家业绩下滑。已披的公司中业绩增长最明显的是济民医疗。报告期内,该公司归属于上市公司股东的净利润1.47亿元,较上年同期增长2205.39%,主要原因为医疗器械板块业务利润实现较大幅度增长,成为名副其实的业绩“增长王”。

查看报告发现,3家净业绩下滑的上市公司,虽然业绩受到各种因素的影响,但原材料价格上涨无疑是共性的原因。

再看年度报告,3月9日晚间,水晶光电发布年度报告称,2021年归属于上市公司股东的净利润4.42亿元,同比减少0.27%,其同期披露的分配方案为每10股派发现金红利2元(含税)、不送红股、不转增。

而在3月5日,罗欣药业发布了台州上市公司2021年度的首份年报。报告称,伴随疫情影响的逐渐减弱,公司在消化、呼吸、抗生素等领域的产品销售量均有所回升,2021年归母净利润同比增长26.63%,达4.06亿元;同时,罗欣药业也披露了分红预案,拟每10股派发现金红利0.30元。

# 又见高油价



王有献

“春风又绿江南岸,油价再上一百三。”此处,“一百三”的单位是美元,指的是最近国际原油的价格。

上次国际原油价格突破130美元,还是在2008年全球金融海啸爆发之前。

历史很相似,却不是简单的重复。14年前的高油价,是市场对全球经济高度繁荣的热望。如今的高油价,却是市场对全球经济前景黯淡的反应。

造成当下石油价格节节攀升的原因有两点。其一是乌克兰的坦克隆隆声震惊市场,其二是因疫情开启的印钞机隆隆声刺激市场。

这两种相互唱和的声音此起彼伏,让原油价格的心头小鹿,蹦蹦跳跳个不停。

从全球疫情爆发时原油价格跌入负值到如今冲上云霄,仅仅相隔两年。时间虽短,但期间的冷热之别,却完全是“天上人间”。

直观来说,目前130美元的原油价格,换算成92号汽油的价格,将突破9元。这对私家车主来说,可谓压力骤增。

事实上,最近两年来,加满一箱油所要支付的钱在不断增加,当下已逼近翻

番位置。

高处不胜寒。不断上涨的油价,日益刺激着车主的神经:该不该选择坐公交车上下班?或者选择骑车、步行?该不该换一辆电动汽车?

从出行方式来看,坐公交、骑车、步行等,都是低碳方式,符合绿色出行发展方向。

如果因为高油价的压力,倒逼大家加速向低碳出行方式转变,高油价的正面意义,就由此凸显出来。

另外,从大的方面来说,高油价会刺激新能源产业大发展。风能、太阳能、潮汐能、地热能、核能等可再生能源,在高油价的背景下,会加速开发与利用。

所以,从这一层意义上说,高油价也是通往“碳达峰”“碳中和”途中的一剂催化剂。

当然,在肯定高油价所带来的正面意义的同时,也不能忽视其带来的巨大负面影响。

毕竟,石油是经济的血液。高高在上的油价,对国民经济的负面影响,毋庸置疑是巨大的。

油价向上,股市向下。最近全球股市跌得稀里哗啦,就是市场对高油价负面影响的直观反应。

然而,高油价到底会高到何处?200美元?300美元?各种猜测甚嚣尘上。但猜测只是猜测,不必太当真。

“种桃道士归何处,前度刘郎今又来。”面对再次袭来的高油价,选择低碳的生活方式,是一种态度;选择淡然处之,也是一种态度。

# 温岭市已培育“放心消费”单位3793家 市民消费满意度进一步提升

本报通讯员陈玲琦

“没想到网上买的东西,在家门口的实体店就可以进行退换货,省了不少事。”近日,顺利换货的温岭消费者王女士说。

鼓励经营者施行线上线下一体化,鼓励实体店经营者推行“无理由退换”服务,向村居(社区)延伸设立消费维权服务站,消费纠纷多元共治,开展消费者暗访式体验评价……温岭市市场监管局通过一系列举措,提高了经营者的诚信度和美誉度,也提升了消费者的满意度。

## 开展放心消费建设

在温岭,浙江必克体育用品是第一批承诺旗下所有品牌鞋类商品均可在10日内享受全国门店无理由退换货的公司,消费者可以在全国2000余个经销点跨门店线上线下无障碍退换货。

“刚开始实行的时候,线下很多门店都叫苦连天,称工作量增加了不少。半年后,线下门店的回头客慢慢多了起来,除了之前的老顾客,还有不少网购后到实体店退换货的,觉得我们的服务好,有保障。”浙江必克体育用品

有限公司负责人说。

据悉,温岭市市场监管局联合温岭市消保委等单位,通过商家自主申报、部门支持引导的方式,展开消费安全放心、质量放心、价格放心、服务放心等内容的“放心消费”建设活动,鼓励线下实体店经营者推行“无理由退换”服务,目前已有2000多家经营者申报了无理由退换货承诺单位。

## 提升消费维权效能

“我们建立了消费维权绿色通道,一般能在当日迅速化解纠纷。”台州市三和连锁超市负责人说。

据悉,在大中型商场及部分“放心消费”单位设立消费预赔基金的做法,温岭市市场监管局已推行多年,对于金额不大、事实清楚的消费纠纷先行赔付,迅速化解矛盾纠纷。

该局坚持线上审核、严格验收、社会监督的原则,营造公平、公正、公开的“放心消费”单位创建评价环境,推动各行业加入到“放心消费”建设中来。针对不同经营主体的特点精准施策,通过以会代训、观摩交流等多种方式,动员三和连锁超市、瑞人堂医药股份有限公司等

多门店经营者参与“放心消费”创建。

## 营造清明市场秩序

一手抓培育引导,一手抓规范整治,温岭市市场监管局借力“放心消费”建设,为经济社会发展注入源源不断的动力。

2021年,温岭市市场监管局对价格欺诈、违规涨价、未明码标价等行为重拳出击,立案查处176起违法行为,有效震慑了扰乱市场秩序的违法行为。全年处理各类消费投诉4032件,办理率达100%,为消费者挽回经济损失500多万元。

目前,温岭市已培育“放心消费”单位3793家,其中无理由退货承诺单位1295家、放心工厂589家,创建放心消费街区3个。对于这些放心消费单位均实行“一店一码”,消费者可以在消费后客观评价,且评价信息公开。

在保障民生权益工作中,温岭市市场监管局致力保证消费品质量安全,打通制约消费潜力释放的质量堵点品质痛点。针对消费市场存在的问题,该局开展了多项专项行动维护消费市场稳定,促进消费市场发展,让市民可以放心消费。

## 阀门企业迎“春天”

日前,位于玉环干江工业城的浙江麦德凯阀门科技有限公司,工人们正在赶制订单,忙着打毛刺、钻法兰、装配……

该公司专业研究、生产蒸汽(空气)疏水阀、高温球阀、止回阀等500多种规格的不锈钢、铸钢阀门,产品在工业管道上广泛应用,也给企业带来了“春天”。

本报通讯员吴达夫摄

# 用工短缺的“空窗期”延长 节后台州保姆市场 依旧紧缺

本报记者周丽丽

“家里东西坏了,还能忍受。可家里有孩子,没人手真不行。”这几天,不少上班族一边工作一边忙着照顾家庭,感到有些力不从心。

记者走访市区多家家政服务公司后发现,虽然春节已经过去一个多月,但保姆人手严重不足。

月了,阿姨还说等等。我也找了三四个中介,但是收到的回信很少,很多中介说要等等。”路桥的张先生说,之前他找保姆从没这么难过。

记者了解到,为了增加人手应付激增的需求,不少家政公司从正月初七开始在网络、报纸上登广告急招家政人员。

## 婴幼儿保姆最紧缺

“现在市场上看管婴幼儿的保姆最紧缺,价格也有所上涨。”陶金连说,年后,很多上班族要上班,需要有人照料孩子,“但是目前保姆还没有全部到位,为了能争取保姆资源,不少家庭甚至愿意多花点钱请。”

“目前看管婴幼儿的保姆月薪已经达到五六千元,比原来涨了约500元。”台州居家中介的负责人姚先生说,年前临近春节时都没有这样的行情,“眼下这个情况,可见保姆市场的紧张程度。”

不少中介表示,疫情常态化、全面三孩再加上老龄化,家政行业正悄然变化。受疫情影响,目前来台州的保姆大多来自安徽、江西等相对较远的地方,来自偏远地域的保姆越来越少。另外,不少家庭在选择保姆时,也越来越注意保姆的身体健康和一些特殊技能。

## 外地保姆回流缓慢

“一般情况下,元宵过后,保姆都差不多都会回来了,但是目前回来的保姆只有同期的60%。”椒江金连保姆中介负责人陶金连说,最近她不断给熟悉的阿姨打电话,但是很多保姆表示还要过一段日子再过来。

“由于疫情,有些阿姨推迟来台州,有些则选择在家乡当地务工,今年的保姆市场确实有点紧张。”台州众帮家政的相关负责人张先生说,不少家庭过完年后急着要找保姆等各类家政人员,而许多回乡过春节的家政人员却尚未返回台州,这一段“空窗期”导致节后出现用工短缺,“今年这个‘空窗期’特别长。”

“过年前,我家阿姨回去了。原本希望她正月初八回来的,但是现在过去快一个

## 新鲜果蔬促增收

3月8日,路桥区横街镇田间蔬菜大棚里,农户正在采摘黄瓜。

近年来,路桥区通过开展农业供给侧结构性改革,不断优化农业种植结构,引导农民科学种植,既确保市场供需平衡,又促进农民增收致富,实现良性循环,让农民的种粮和种菜积极性提高。

本报通讯员蒋友青摄

